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CADERNO DE PROVA
PROCESSO DE SELEÇÃO PARA RESIDÊNCIA MULTIPROFISSIONAL/UNIPROFISSIONAL – 2024



Prova a ser realizada pelos candidatos da PSICOLOGIA
DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO
NOME
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	INSTRUÇÕES:
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	Prova


Além deste CADERNO DE QUESTÕES, você deverá receber o CARTÃO DE RESPOSTAS. 
Preencha os dados de identificação solicitados no CADERNO DE QUESTÕES e no CARTÃO DE RESPOSTAS de caneta azul ou preta.
Cada questão proposta apresenta quatro opções de resposta, sendo apenas uma delas a correta. A questão que tiver sem opção assinalada receberá pontuação zero, assim como a que apresentar mais de uma opção assinalada, mesmo que dentre elas se encontre a correta.
O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; é vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato.
Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.
Após a autorização para o início da prova, confira-a, com a máxima atenção, observando se há algum defeito (de encadernação ou de impressão) que possa dificultar a sua compreensão.
A prova terá duração máxima de 4h (quatro horas), não podendo o candidato retirar-se com a prova antes
que transcorram 2 (duas) horas do seu início.
	
	A interpretação dos enunciados faz parte da aferição de conhecimentos. Não cabem, portanto, esclarecimentos.
A prova é composta de 30 (trinta) questões objetivas, verifique se este caderno está completo.
01 a 10 – Saúde Pública. Sistema Único de Saúde. Vigilância em Saúde. Programa Nacional de Segurança do Paciente.
11 a 30 – Conhecimentos Específicos
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	Não será permitido 


Não serão permitidas consultas bibliográficas de qualquer espécie, impressos, anotações e/ou outro tipo de pesquisa, utilização de máquina calculadora, agendas eletrônicas ou similares, telefone celular, BIP, walkman, MP3, MP4, tablets, reprodutor de áudio ou de qualquer material.
É terminantemente proibida, sob qualquer alegação, a saída do candidato da sala de prova, antes de decorridas 2 horas, a contar de seu efetivo início.
O candidato não poderá ausentar-se da sala de prova sem o acompanhamento de um fiscal.
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	Informações gerais


Certifique-se de ter assinado a lista de presença.
Ao terminar sua Prova e preenchido o CARTÃO-RESPOSTA, desde que no horário estabelecido para deixar o recinto de Prova, entregue o Cartão-Resposta ao Fiscal e deixe a sala em silêncio.
Sua prova poderá ser invalidada se você não o assinar o CARTÃO-RESPOSTA.
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Descrição gerada automaticamente]Secretaria de Estado da
Saúde
Hospital Regional de
Cacoal-HRC
Comissão de Residência Multiprofissional em Saúde-COREMU-HRC



[bookmark: _Hlk156556176]CONHECIMENTO GERAL

QUESTÃO 01
Boas práticas em saúde, conforme definido pela ANVISA, referem-se a ações adotadas por prestadores de serviços para garantir a uniformidade na implementação de políticas de qualidade. Esses prestados devem estabelecer estratégias e ações voltadas para Segurança do Paciente. Entre essas ações estão mecanismos para:
a) Promover o autocuidado.
b) Prevenir lesão por pressão.
c) Estimular a proteção especifica. 
d) Estimular a promoção da saúde.

QUESTÃO 02
A criação do Núcleo de Segurança do Paciente ocorreu por meio da Portaria GM/MS nº 529/2013, e deve-se a inúmeras campanhas internacionais fomentadas pela Organização Mundial de Saúde (OMS). Em relação ao que compete ao Núcleo de Segurança do Paciente-NSP, marque a alternativa correta. 
a) Promover ações para a gestão de epidemiológica no serviço de saúde.
b) Desenvolver ações para a integração e a articulação com foco na equipe médica no serviço de saúde.
c) Fornecer equipamento de proteção individual adequado ao risco dos profissionais.
d) Estabelecer barreiras para a prevenção de incidentes nos serviços de saúde.

QUESTÃO 03
O Sistema Único de Saúde (SUS) é um dos maiores e mais complexos sistemas de saúde pública do mundo. Com base na Lei 8.080/90, que define a saúde como um direito de todos e um dever do Estado, qual princípio do SUS se destaca na seguinte descrição:
 “A saúde é um direito de todos e é um dever do Poder Público a provisão de serviços e de ações que lhe garanta, colocando também o desafio de oferta de serviços e ações de saúde a todos que deles necessitem, enfatizando as ações preventivas e reduzindo o tratamento de agravos”.
a) Equidade. 
b) Integralidade.
c) Universalidade. 
d) Hierarquização.

QUESTÃO 04
Os princípios e as diretrizes do Sistema Único de Saúde (SUS) constituem as bases para o funcionamento e a organização do sistema de saúde em nosso país, sendo a base legal do SUS constituída, fundamentalmente, por três documentos que expressam os elementos básicos que estruturam e organizam o sistema de saúde brasileiro; analise-os.
I. A Constituição Federal de 1988, na qual a saúde é um dos setores que estruturam a seguridade social, ao lado da previdência e da assistência social.
II. A Lei nº 8.080/1990, também conhecida como a Lei Orgânica da Saúde e que dispõe, principalmente, sobre a organização e a regulação das ações e serviços de saúde em todo território nacional. 
III. A Lei nº 8.142/1990, que estabelece o formato da participação da comunidade no SUS e dispõe sobre as transferências intergovernamentais de recursos financeiros na área da saúde. 
Assinale a alternativa CORRETA.
a) I, II e III. 
b) I, apenas. 
c) I e II, apenas. 
d) I e III, apenas.

QUESTÃO 05
As Redes de Atenção à Saúde, na condição de produtos das ações de políticas que fortalecem e cumprem as diretrizes do SUS, configuram um arranjo que busca garantir a universalidade do atendimento em saúde, ou seja, ampliar acesso e em tempo oportuno e de forma integral. Pensando em redes de atenção à saúde, analise as afirmativas:
I. As redes de atenção à saúde constituem-se de três elementos fundamentais: uma população e as regiões de saúde, uma estrutura operacional e um modelo de atenção à saúde.
II. A população de responsabilidade das redes de atenção à saúde vive em territórios sanitários, organiza-se socialmente em famílias e é cadastrada e registrada em subpopulações por riscos sociossanitários.
III. O conhecimento detalhado da população usuária de um sistema de atenção à saúde é o elemento fundamental que torna possível romper com a gestão baseada na oferta, característica dos sistemas fragmentados, e instituir a gestão fincada nas necessidades de saúde da população, elemento essencial das redes de atenção à saúde.
IV. A Atenção Básica deve ser entendida como porta de entrada da Rede de Atenção à Saúde, como ordenadora do sistema de saúde brasileiro.
Estão corretas as afirmativas:
a) I, III e IV
b) II, III e IV
c) I, II, III e IV
d) I, II e IV

QUESTÃO 06
As boas práticas de funcionamento do serviço de saúde são entendidas como componentes da garantia da qualidade que asseguram que os serviços são ofertados com padrões de qualidade adequados. 
Coluna 1
1 – Cultura da segurança: 
2 – Dano: 
3– Evento adverso: 
4 – Incidente: 
Coluna 2
a) conjunto de valores, atitudes, competências e comportamentos que determinam o comprometimento com a gestão da saúde e da segurança, substituindo a culpa e a punição pela oportunidade de aprender com as falhas e melhorar a atenção à saúde;
b) comprometimento da estrutura ou função do corpo e/ou qualquer efeito dele oriundo, incluindo doenças, lesão, sofrimento, morte, incapacidade ou disfunção, podendo, assim, ser físico, social ou psicológico;
c) incidente que resulta em danos à saúde; 
d) evento ou circunstância que poderia ter resultado, ou resultou, em dano desnecessário à saúde;
Relacione a coluna 1 com a Coluna 2:
a) 1a, 2b, 3c, 4d.
b) 1b, 2c, 3a, 4d.
c) 1a, 2d, 3c, 4a.
d) 1c, 2d, 3c, 4b.

QUESTÃO 07
Podemos definir Indicadores de Saúde como instrumentos utilizados para medir uma realidade, como parâmetro norteador, instrumento de gerenciamento, avaliação e planejamento das ações na saúde, de modo a permitir mudanças nos processos e resultados.
Sobre medidas de frequência das doenças e indicadores de saúde, verifique as alternativas e assinale a INCORRETA.
a) Prevalência é a medida do número total de casos existentes de uma doença em um ponto ou período de tempo e em uma população determinada, sem distinguir se são casos novos ou não.
b) A incidência é um indicador da velocidade de ocorrência de uma doença ou outro evento de saúde na população e, consequentemente, indica exatamente as pessoas que irão ser afetadas por essa doença.
c) A prevalência é um indicador da magnitude da presença de uma doença ou outro evento de saúde na população.
d) Incidência é a medida do número de casos novos de uma doença, originados de uma população em risco de sofrê-la, durante um período de tempo determinado.

QUESTÃO 08
O Departamento de articulação interfederativa trabalha em prol do fortalecimento da capacidade de gestão e da articulação entre os gestores do SUS nas três esferas da Federação, por meio de instrumentos e mecanismos efetivos de governança, na perspectiva da garantia do pleno usufruto do direito à saúde. O Decreto nº 7.508 de 28 de junho de 2011, cumpre, dentre outras, a função primordial de:
a) Promover a organização de uma rede regionalizada e hierarquizada, tendo a atenção básica como coordenadora.
b) Pactuar regras de financiamento de base estadual e macrorregional, segundo a organização dos planos estaduais de saúde.
c) Propor novas estruturas de “governança” e o papel dos gestores no processo de regionalização do sus.
d) Organizar a participação social junto aos colegiados de gestão regional, estadual e macrorregionais.

QUESTÃO 09
A Vigilância Epidemiológica é definida pela Lei n° 8.080/90 como “um conjunto de ações que proporciona o conhecimento, a detecção ou prevenção de qualquer mudança nos fatores determinantes e condicionantes de saúde individual ou coletiva, com a finalidade de recomendar e adotar as medidas de prevenção e controle das doenças ou agravos”. Sobre os conceitos aplicados na vigilância epidemiológica, é INCORRETO afirmar:
a) A epidemiologia descritiva consiste na descrição da distribuição, em termos de frequência, da ocorrência de doenças ou agravos à saúde com relação ao tempo, local e dados pessoais.
b) A distribuição dos casos de determinada doença por período de tempo (semanal, mensal, anual) permite verificar como a doença evolui.
c) A variação sazonal ocorre apenas quando a incidência da doença aumenta sempre, periodicamente, em alguma época ou estações do ano.
d) A epidemiologia descritiva permite levantar hipóteses (explicações possíveis), influenciando, assim, na produção de conhecimentos novos.

QUESTÃO 10
A LEI Nº 8.142, DE 28 DE DEZEMBRO DE 1990, estabelece instâncias de participação da comunidade na gestão do Sistema Único de Saúde (SUS). Assinale a alternativa que descreve as esferas de gestão que essas instancias são obrigatórias.
a) Conselho de Saúde na esfera federal e Conferências de Saúde nas esferas Estadual e Municipal.
b) Conselhos de Saúde e Conferências de Saúde em todas as esferas de gestão.
c) Conselhos de Saúde em todas as esferas de gestão e Conferência de Saúde na esfera Federal.
d) Conferência de Saúde na esfera Federal e Conselhos de Saúde nas esferas Estadual e Municipal.

CONHECIMENTO ESPECÍFICO

QUESTÃO 11
Marque a alternativa INCORRETA relacionada aos temas de Psicologia e Sistema Único de Saúde.
a) Muitos Psicólogos são empregados no Brasil através da Saúde Pública, esses são direcionados a atuarem em diversas instituições: Instituições de Saúde mental, Unidades Básicas de Saúde e hospitais. A Psicologia tem conquistado e ampliado o seu espaço na Saúde Pública, sobretudo após a Reforma Sanitária e a instituição do Sistema Único de Saúde (SUS), grande marco para um novo conceito de saúde e doença. O que antes era visto como a ausência de doença física, passou a se considerar diversos aspectos: Sociais e Culturais do indivíduo;
b) A garantia de saúde aos cidadãos é feita através da equidade, distinguindo o privilégio ao acesso de alguns brasileiros. A universalidade visa minimizar as desigualdades, sendo esse um princípio de justiça social que busca tratar de maneira específica cada território, priorizando a oferta de ações e serviços às populações menos favorecidas, que enfrentam riscos de adoecer e morrer, devido a diferença na renda, bens e serviços;
c) O SUS é composto por organizações públicas de saúde nos âmbitos municipal, estadual e nacional, além dos serviços privados de saúde que o integram funcionalmente para a prestação de serviços aos usuários do sistema, de forma complementar, quando contratados ou conveniados;
d) Implantado em 1956, o curso de Formação de Psicólogo na Pontifícia Universidade Católica do Rio de Janeiro e inaugurado em 1957 na Universidade de São Paulo, o curso de psicologia é recente no Brasil. Passando a existir como profissão em 1962, através da Lei Federal n° 4.119.

QUESTÃO 12
No Roteiro de Avaliação Psicológica utilizado no contexto hospitalar, marque a alternativa que NÃO representa uma de suas funções: 
a) Levantamento de hipótese diagnóstica e definição do diagnóstico diferencial, quando necessário.
b) Orientação do foco e fornecimento de dados sobre a estrutura psicodinâmica da personalidade da pessoa.
c) Realizar o desenvolvimento de um psicodiagnóstico formal e tradicional. 
d) Proporcionar avaliação continuada do processo evolutivo da relação do paciente com sua doença e com o tratamento;

QUESTÃO 13
De acordo com os dados históricos acerca dos serviços de psicologia hospitalar, analise as assertivas abaixo e identifique com V as verdadeiras e com F as falsas. 
(  ) Nos anos 60, o serviço pioneiro de psicologia hospitalar no Brasil foi inaugurado na Clínica Ortopédica de Traumatologia da USP com o objetivo de acompanhar pacientes submetidos à cirurgia de coluna.
(  ) Antes da atuação dos psicólogos começar nos hospitais, desenvolveram pesquisas na área para capacitar os psicólogos com instrumentos técnico e teórico para essa atuação institucional.
( ) Oficialmente a psicologia hospitalar, ainda não foi reconhecida pelo Conselho Federal de Psicologia,  como especialidade do psicólogo, o que torna difícil a luta destes profissionais por melhores condições de trabalho e inserção institucional.
a) V; F; V.
b) V; V; F.
c) V; F; F.
d) F; F; F.

QUESTÃO 14
Assinale a alternativa na qual os documentos obrigatoriamente resultem de um processo de avaliação psicológica. 
a) Atestado / Laudo.
b) Declaração / Parecer.
c) Relatório / Declaração. 
d) Laudo / Declaração.

QUESTÃO 15
Analise as afirmativas abaixo e escolha a alternativa correta. A existência de ansiedade durante a internação de um paciente no hospital pode representar:
I.	Resposta psicológica à doença, internação e ao ambiente hospitalar.
II.	Uma manifestação da doença orgânica.
III.	 Um transtorno psiquiátrico preexistente, sendo a ansiedade um sintoma predominante. 
Estão corretas as afirmativas.
a) II e III, apenas.
b) I, II e III, apenas.
c) I e III, apenas.
d) I e II apenas.

QUESTÃO 16
Os documentos produzidos por psicólogos, bem como os dados que fundamentaram o documento deverão ser guardados, segundo recomendações do conselho de psicologia, pelo prazo mínimo de ___.
a) 1 ano
b) 3 anos
c) 5 anos 
d) 8 anos

QUESTÃO 17
O processo de entrevista que tem como objetivo o levantamento de dados da história do desenvolvimento da pessoa, sendo uma técnica que pode ser facilmente estruturada cronologicamente é a ____________. 
a) Entrevista de anamnese. 
b) Entrevista devolutiva. 
c) Entrevista de encaminhamento.
d) Entrevista motivacional.

QUESTÃO 18
A prática do profissional psicólogo no contexto hospitalar é nova. De acordo com as características da atuação neste ambiente, incluindo urgência e emergência, avalie as alternativas abaixo: 
I. Para que a prática do psicólogo seja resolutiva, é importante manter a rigidez do setting: duração e frequência. 
II. As situações críticas vividas pelo paciente, despertam emoções primitivas, podendo ser identificadas pelo psicólogo hospitalar.
III As emoções de indivíduo e seus familiares é comumente afetado nos processos de adoecimento. 
A alternativa que contém a(s) assertiva(s) verdadeira(s) é:
a) III
b) II
c) I e III
d) II e III

QUESTÃO 19
Assinale a alternativa CORRETA que corresponde a proposta diagnóstica em psicologia hospitalar segundo Simonetti (2011).
a) Reacional, médico, situacional e transferencial.
b) Reacional, clínico, contextual e transferencial.
c) Reacional, institucional, médico e contextual.
d) Clínico, médico, contextual e transferencial.

QUESTÃO 20
A doença é uma situação de crise que altera a homeostasia da criança e de sua família. De acordo com a clínica de crianças em instituições hospitalares, assinale a resposta ERRADA:
a) A criança em processo de hospitalização e cirurgia, deve ser preparada para os procedimentos, sendo dever dos pais, médicos e da equipe de saúde. 
b) Não existem ações preventivas na abordagem da psicologia dentro dos hospitais, visto que na internação o processo de adoecimento está instalado. 
c) O atendimento psicológico favorece o relacionamento crianças-equipe de saúde, pois proporciona acolhimento, a elaboração de ansiedades do processo de adoecimento.
d) O atendimento psicológico oferecido para a criança, precisa considerar, aspectos emocionais e as questões objetivas em torno da doença e do tratamento.

QUESTÃO 21
A Psicologia Hospitalar é o campo de estudo que trata dos aspectos psicológicos relacionados ao adoecimento, com o objetivo de minimizar o sofrimento causado pela hospitalização. Segundo Cantarelli, é crucial salientar que essa área da psicologia tem como objetivo ter uma visão abrangente do paciente, ou seja, não faz distinção entre:
a) Etnia e religião.
b) Faixa etária e classe social.
c) Causas psicogênicas e causas orgânicas.
d) Saúde pública e saúde privada.

QUESTÃO 22
A interconsulta é um recurso utilizado entre os profissionais de saúde no ambiente hospitalar. Ao solicitar uma interconsulta psicológica, espera-se que o psicólogo:
a) Faça uma leitura referente aos aspectos psicológicos que intervêm na situação da doença.
b) O psicólogo nestes casos se torna o responsável pela comunicação de morte aos familiares.
c) Informe o diagnóstico ao paciente e/ou familiar.
d) O psicólogo tem o papel de tranquilizar o paciente nervoso para auxiliar o trabalho da equipe de enfermagem.

QUESTÃO 23
Ao abordarmos os aspectos em torno da hospitalização, devemos considerar todos os envolvidos, especialmente o paciente e família, visto que o processo de adoecimento pode gerar reações emocionais e comportamentais faz-se necessário o suporte psicológico, neste caso, uma das funções com a família é: 
a) garantir a integridade subjetiva dos familiares. 
b) cultivar esperança na família do ente hospitalizado.
c) desconsiderar a angústia decorrente da possibilidade de morte.
d) oferecer espaço de expressão para a elaboração de suas vivências e perdas.

QUESTÃO 24
Avalie a situação a seguir e assinale a alternativa que melhor se aplica à intervenção do psicólogo hospitalar. “João é jovem, ativo e aventureiro, foi hospitalizado devido a dores abdominais e, em semanas, descobriu-se câncer de intestino. Após receber o diagnóstico médico, o paciente começa a chorar muito e a equipe de enfermagem chama o psicólogo".
a) Orientação Psicológica.
b) Suporte Psicológico.
c) Terapia breve.
d) Observação Psicológica.

QUESTÃO 25
A elaboração de documentos escritos produzidos por psicólogos em sua prática profissional tem sido pauta no Sistema Conselhos de Psicologia desde 2001, com o objetivo de fornecer diretrizes aos psicólogos. Associe os tipos de documentos abaixo com sua correta definição e assinale a alternativa que apresenta a associação correta.
I. Atestado
II. Laudo
III. Parecer
A. É um documento fundamentado e resumido sobre uma questão focal do campo psicológico, cujo resultado pode ser indicativo ou conclusivo, e tem como finalidade apresentar resposta esclarecedora, no campo do conhecimento psicológico, através de uma avaliação especializada, de uma "questão-problema", visando a dirimir dúvidas que estão interferindo na decisão, sendo, portanto, uma resposta a uma consulta, que exige de quem responde competência no assunto.
B. É o resultado de um processo de avaliação psicológica, com finalidade de subsidiar decisões relacionadas ao contexto em que surgiu a demanda. Apresenta informações técnicas e científicas dos fenômenos psicológicos, considerando os condicionantes históricos e sociais da pessoa, grupo ou instituição atendida.
C. Consiste em um documento que certifica, com fundamento em um diagnóstico psicológico, uma determinada situação, estado ou funcionamento psicológico, com a finalidade de afirmar as condições psicológicas de quem, por requerimento, o solicita. 
a) I-C; II-A; III-B.
b) I-A; II-B; III-C.
c) I-B; II-C; III-A.
d) I-C; II-B; III-A.

QUESTÃO 26
Elisabeth Kübler- Ross (2005) teórica renomada, realizou estudos sobre de perdas e luto, evidenciando os Estágios de reação à perda. Assinale a alternativa que contempla as fases do luto. 
a) Negação, raiva, barganha, depressão, aceitação.
b) Negação, barganha, esquecimento, depressão, aceitação.
c) Negação, revolta, depressão, aceitação, esquecimento.
d) Negação, enfrentamento, euforia, esquecimento, vitimização.

QUESTÃO 27
De acordo com o Código de Ética Profissional do Psicólogo (CFP, 2005), Art. 2º, é vedado ao profissional de Psicologia:
a) Estimular convicções políticas, filosóficas, morais, ideológicas, religiosas, de orientação sexual ou a qualquer tipo de preconceito, em qualquer situação.
b) Induzir a convicções políticas, filosóficas, morais, ideológicas, religiosas, de orientação sexual ou a qualquer tipo de preconceito, quando do exercício de suas funções profissionais.
c) Ser filiado a um partido político, seja ele qual for, por incompatibilidade com a profissão.
d) Ser religioso ou participar de atividades religiosas em sua coletividade.

QUESTÃO 28
Durante o processo de internação o paciente pode vivenciar alterações significativas dos níveis de consciência.  Diante disso, avalie e correlacione as colunas abaixo: 
1. 1-Estado de obnubilação.
2. Estado de estupor.
3. Estado de coma.
4. Delirium.
(  ) Rebaixamento da consciência, incapacidade de ação espontânea e inibição da psicomotricidade e da vontade.
(  ) Ausência total da interação entre indivíduo e o meio. Perda da atividade voluntária.
( ) Lentificação da consciência, da atenção e da sensopercepção, lentificação do raciocínio e baixo grau de sonolência. 
( ) Disfunção transitória do funcionamento cerebral, caracterizada por distúrbio da consciência e rebaixamento cognitivo cerebral, pressupõe uma etiologia orgânica.
Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
a) 3; 2; 1; 4.
b) 1; 3; 2; 4.
c) 2; 3; 1; 4.
d) 2; 3; 4; 1.

QUESTÃO 29
O Psicólogo Hospitalar oferece e desenvolve atividades em diferentes níveis de tratamento, tendo como sua principal tarefa a avaliação e acompanhamento de intercorrências psíquicas dos pacientes que estão ou serão submetidos a procedimentos médicos, visando basicamente a promoção e/ou a recuperação da saúde física e mental (Resolução CFP n.º 013/2007).
 Para tanto, promove intervenções direcionadas às relações:
(    ) Médico/paciente.
(    )  Paciente/família.
(    ) Paciente/paciente.
(  ) Paciente em relação ao processo do adoecer, hospitalização e repercussões emocionais que emergem neste processo.
 A respeito dessas asserções, assinale a sequência correta.
a) V; F; V; V.
b) V; V; V; V.
c) V; V; F; V.
d) V; V; V; F.

QUESTÃO 30
As unidades de terapia intensiva (UTI) são aquelas destinadas a receber pacientes em estado grave. Para muitas pessoas a UTI é sinônimo de morte iminente. Com base nos aspectos em torno da UTI, avalie as assertivas abaixo:
(  ) O objeto da atenção do psicólogo na UTI é constituído apenas pelo paciente e sua família.
( ) O papel do psicólogo deve proporcionar e garantir a comunicação efetiva e afetiva entre paciente/família e equipe.
( ) O Psicólogo, no Hospital Geral, pode se ater apenas a um trabalho de psicodiagnóstico, mas não lhe pode escapar que a escuta diz respeito à particularidade de cada sujeito, devendo atuar como facilitador do fluxo das emoções e reflexões. 
( ) Não se pode negar que, em um hospital ou em qualquer outra instituição, o trabalho em Psicologia possui características próprias, que não comportam o modelo de atendimento clínico.
a) V; V; V; V.
b) F; V; F; V.
c) F; V; V; V.
d) F; V; V; F.
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